ENJEUX concernant la surveillance du benzène par utilisation de la méthode de référence

Pour essayer de rendre logique l’analyse de la situation des ZAS (en particulier compte tenu de la diversité avec laquelle les PSQA ont pu montrer des situations sensiblement différentes sur des agglomérations tout à fait comparables,), les scénarii suivants sont envisagés : 

1. SCENARIO 1 : 

· toutes les ZAS urbaines sont considérées comme supérieures  au seuil supérieur d’évaluation (3,5µg/m3) et le nombre de points de mesure fixe est calculé en adéquation avec l’annexe V de la directive 2000/69/CE (codées en rouge)
·  toutes les zones industrielles sont également considérées comme étant supérieures au seuil supérieur d’évaluation (codées en rose) (Attention, il est parfois difficile pour moi de repérer la totalité des ZAS industrielles, elles sont au nombre de 5)
· les zones régionales, considérées comme étant entre les 2 seuils (3,5 et 2µg/m3) sont codées en orange)
Ce scénario conduit à un nombre de mesures fixes de 149 pour être en accord avec la réglementation européenne
2. SCENARIO 2 : 

· toutes les ZAS urbaines sont considérées comme supérieures  au seuil supérieur d’évaluation et le nombre de points de mesure fixe est calculé en adéquation avec l’annexe V de la directive 200/69/CE MAIS en divisant ce nombre par 2 (chiffre choisi compte tenu du projet de directive intégrée qui limite cette réduction à 50% dans la ZAS considérée mais le dimensionnement de la réduction n’était pas précisé dans la directive 200/69/CE) car on considère que les points de mesure fixe sont complétés par de la mesure indicative (cf guide de recommandations du GT «  Surveillance du benzène ») (codées en hachures rouge et blanc)
· les ZAS industrielles sont évaluées par rapport à ce qui a pu être retiré des PSQA (codées en rose)
· les zones régionales sont considérées comme étant entre les 2 seuils  mais on évalue le nombre de points de mesure en adéquation avec  l’annexe V de la directive 200/69/CE ET en divisant ce nombre par 2 car on considère que les points de mesure fixe sont complétés par de la mesure indicative (codées en hachures orange et blanc)
Ce scénario conduit à un nombre de mesures fixes de 100 pour être en accord avec la réglementation européenne

3. SCENARIO 3 : 

· toutes les ZAS urbaines sont considérées comme supérieures  au seuil supérieur d’évaluation et le nombre de point de mesure fixe est calculé en adéquation avec l’annexe V de la directive 200/69/CE MAIS en divisant ce nombre par 2 (chiffre choisi compte tenu de projet de directive intégrée qui limite cette réduction à 50% dans la ZAS considérée mais le dimensionnement de la réduction n’était pas précisé dans la directive 200/69/CE) car on considère que les points de mesure fixes sont complétés par de la mesure indicative (cf guide de recommandations du GT «  Surveillance du benzène »)

· les ZAS industrielles sont évaluées par rapport à ce qui a pu être retiré des PSQA

· les zones régionales sont considérées comme étant inférieur au seuil inférieur d’évaluation (2µg/m3) et donc aucune surveillance réglementaire à l’aide de la méthode de référence n’est nécessaire (codées en vert)
Ce scénario conduit à un nombre de mesures fixes de 53 pour être en accord avec la réglementation européenne

Compte tenu des éléments d’analyse retirées de la lecture des PSQA, il semblerait que le nombre de points de mesure fixes le plus réaliste se situe aux alentours de 100 car d’une part certaines ZAS non agglo sont considérées parfois comme supérieures au seuil supérieur d’évaluation par l’AASQA et d’autre part certaines ZAS agglo sont considérées comme entre les 2 seuils. Au final, les deux approches ont tendance à s’équilibrer pour ce qui est du nombre de points de mesure.
Cette analyse a été conduite un peu de façon arbitraire et donc il pourrait être judicieux de faire le point avec chacune des AASQA participant au GT Stratégie de manière à ce que le tableau soit complété  par deux colonnes supplémentaires qui correspondraient pour l’une à la stratégie souhaitée par l’AASQA et pour l’autre au nombre de points de mesure fixe actuellement en place (pompage actif) de manière à avoir une idée précise du nombre de points de mesure fixes qu’il conviendrait effectivement de mettre en place..

